

ಅವಧಿ		ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
ಸಮಯ ಹಂಚಿಕೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	
1ನೇ											
10 ನಿ	ಕನ್ನಡ ಗಡಿಯಾರ	ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ವರಗಳನ್ನು ಉಚ್ಚರಿಸುವುದು	ಹಾಡಿನ ಚಾರ್ಟರ್, ಪದಗಳ ಚಾರ್ಟರ್, ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಅ ಆ ಇ ಈ ಕನ್ನಡದ ಅಕ್ಷರಮಾಲೆ ಹಾಡನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು.	ಕನ್ನಡ ಉಪಾಯ ಬಲ್ಲವನಿಗೆ ಅಪಾಯವಿಲ್ಲ	ಸರಿಯಾದ ವಿರಳತ ಮತ್ತು ಅಭಿನಯದ ಮೂಲಕ ಸರಳ ಕಥೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವುದು.	ಸ್ವರಾಕ್ಷರಗಳ ಪಟ್ಟಿ, ಚಿತ್ರಕಥೆಗಳ ಸಂಗ್ರಹ	ಶಿಕ್ಷಕ	2 ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ 3 ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು.	
5 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮುಂದಿನ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಅನಿಯಾಗಲು ಸೂಚಿಸುವರು		
25 ನಿ				ಹಿರೇಮಣಿ ಸ್ವರಗಳಿಂದ ಉಂಟಾದ ಪದಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಉಚ್ಚಾರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಓದಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಪಾಠವನ್ನು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಓದಿಸುವರು ಮತ್ತು ಹೊಸ ಪದಗಳಿಗೆ ಅರ್ಥ ಕೇಳುವರು.		
10 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.		
25 ನಿ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಕೇಳಿ ಪಡೆಯುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಚಿತ್ರಕಥೆ ನೋಡಿ ಕಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಬರಿಸುವರು.		
5 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.	
2ನೇ											
10 ನಿ	ಗಣಿತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	* ಎರಡಂಕಿಗಳಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಎರಡು ಸ್ಥಾನಗಳಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಗುರುತಿಸುವುದು. * ಹತ್ತರ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಬಿಡಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಬರೆದು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು	ಕಡ್ಡಿಗಳು, ಮಣಿಗಳು, ಕಪ್ಪುಹಲಗೆ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎಷ್ಟು ಎಷ್ಟು ಆಟವನ್ನು ಆಡಿಸುವರು.	ಗಣಿತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	* ಮೂರು ಅಂಕಿಗಳಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪೂರ್ತಿ ಅಂಕಿಯ ಸ್ಥಾನ ಬೆಲೆ ನಿರೂಪಿಸುವುದು. * ಮೂರು ಅಂಕಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಣಾ ರೂಪದಲ್ಲಿ, ವಿಸ್ತರಣಾ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆಯುವುದು.	ಕಡ್ಡಿಗಳು, ಮಣಿಗಳು, ಸ್ಥಾನಬೆಲೆ ಕೋಷ್ಟಕ, ಮಿಂಚು ಪಟ್ಟಿ, ಕಪ್ಪುಹಲಗೆ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎಷ್ಟು ಎಷ್ಟು ಆಟವನ್ನು ಆಡಿಸುವರು.	
5 ನಿ				ಮಕ್ಕಳು ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಅನಿಯಾಗುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.		
25 ನಿ				ಪುನರ್ಬಲನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪ.ಪು.ದ ಪು.ಸಂ. 28 ರಲ್ಲಿರುವ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಅಂಕಿಯ ಸ್ಥಾನ ಬೆಲೆಯನ್ನು ಬರೆ ಈ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಪುನರ್ಬಲನ ಚಟುವಟಿಕೆ : ಕೆಲವು ಮೂರಂಕಿಯ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ವಿಸ್ತರಣಾ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲು ಹೇಳುವುದು ಹಾಗೂ ವಿಸ್ತರಣಾ ರೂಪದಲ್ಲಿರುವುದನ್ನು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲು ಸೂಚಿಸುವರು.		
10 ನಿ				ಪ.ಪು.ದ ಪು.ಸಂ. 28 ರಲ್ಲಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.		
25 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಹಿರೇಮಣಿಯು ಮಾಡಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಶಿಕ್ಷಕರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ ತಪ್ಪಾದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಪುನಃ ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಿ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಅದೇ ತರಹದ ಲೆಕ್ಕಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.		
5 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.				ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.	

1	2	ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
		3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಹಂಚಿಕೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ
3 ನೇ	40 ನಿ	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಮಾನಸಿಕ ವಿಕಸನ	ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ಶಾಲಾ ಆವರಣ ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಗೀತೆ ಪುಸ್ತಕ ಧ್ವನಿ ಸುರುಳಿ	ಶಿಕ್ಷಕ	ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸುವುದು. ನಂತರ ಅಂಗೈಯನ್ನು ಮೇಲ್ಮುಖವಾಗಿರಿಸಿ ಕಣ್ಣನ್ನು ಮುಚ್ಚುವಂತೆ ತಿಳಿಸುವರು. ಧಾನ್ಯದ ಮೊದಲನೇ ಹಂತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉಸಿರಾಟ ಕ್ರಿಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸುವರು. ಐದು ನಿಮಿಷಗಳ ನಂತರ ಎರಡೂ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಪ್ರಾರ್ಥನಾ ಗೀತೆಯನ್ನು ಹೇಳಿ ಕೊಡುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಮಾನಸಿಕ ವಿಕಸನ	ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ಶಾಲಾ ಆವರಣ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.
	40 ನಿ	ಚಿನ್ನರ ಚುಕ್ಕೆ	ರೇಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಚಿನ್ನರ ಚುಕ್ಕೆ ರೇಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ರೇಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಕೇಳಿಸುವರು					
4ನೇ	10 ನಿ	ಉ. ಲ. ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ವಸ್ತುಗಳು ಸ್ಥಳೀಯ ಮರಗಿಡಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸುವುದು ಸಸ್ಯಗಳ ಎತ್ತರ ಹೂಗಳ ಬಣ್ಣ, ಎಲೆಗಳ ಆಕಾರ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಹೋಲಿಸುವರು. ಎಲೆಯ ಮಾದರಿ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಹೂಗಳು	ಎಲೆಯ ಮಾದರಿ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಅಮ್ಮ, ಅಮ್ಮ, ಅಮ್ಮ ನಮ್ಮ ತೋಳಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆ ಹಚ್ಚು ಸೊಂಟಕ್ಕೆ ಬೆಳ್ಳಿ ಪಟ್ಟಿ ಕಟ್ಟಿ, ಹಕ್ಕಿ ಪುಕ್ಕ ಚುಚ್ಚು - ಈ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.	ಜೀವಿಗಳು ಮತ್ತು ನಿರ್ಜೀವಿಗಳು	ಸುತ್ತಲೂ ಇರುವ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸುವುದು ಸಜೀವ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಜೀವ ವಸ್ತುಗಳ ವಿಂಗಡನೆಯನ್ನು ಅರಿಯುವರು	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಅಮ್ಮ, ಅಮ್ಮ, ಅಮ್ಮ ನಮ್ಮ ತೋಳಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆ ಹಚ್ಚು ಈ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.	
	5 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ					ಎಲೆಯ ಚಿತ್ರ ಬರೆಯಲು ಸೂಚಿಸುವರು.	
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ					ಪುನರ್ಬಲನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎಲೆಯ ಯಾವುದಾದರೊಂದು ಚಿತ್ರ ಬರೆದು ಅದಕ್ಕೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಲು ಹೇಳುವರು.	
	10 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ					ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	
	25 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ					ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಕ್ಕಳು ತಾವು ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ನೋಡಿರುವ ಹೂಗಳ ಹೆಸರು ಹಾಗೂ ಬಣ್ಣಗಳ ಹೆಸರನ್ನು ಹೇಳಿಸಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುವರು. ಸಸ್ಯಗಳ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಹೂಗಳನ್ನು ತರಗತಿ ಕೋಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ ಅವುಗಳ ಬಣ್ಣ ಕೇಳುವರು. ಈ ಮೂಲಕ ಸಸ್ಯಗಳು ವಿವಿಧ ಬಣ್ಣ ಹಾಗೂ ವಿವಿಧ ಆಕಾರದ ಹೂಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಸುವರು	
	5 ನಿ				ಶಿಕ್ಷಕ					ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ನಿಮಗೆ ಇಷ್ಟವಾದ ಹೂವಿನ ಚಿತ್ರ ಬರೆದು ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಿರಿ.	
											ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು

ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಪಂಚಿಕೆ	ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಕಾರಣದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಕಾರಣದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1 ನೇ	10 ನಿ	ಕನ್ನಡ ಗಡಿಯಾರ	ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲ ಸ್ವರಗಳನ್ನು ಉಚ್ಚರಿಸುವುದು	ಹಾಡಿನ ಚಾರ್ಟ್ ಪದಗಳ ಚಾರ್ಟ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ೮ ೮ ೯ ಈ ಕನ್ನಡದ ಅಕ್ಷರಮಾಲೆ ಹಾಡನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು	ಕನ್ನಡ ಉಪಾಯ ಬಲ್ಲವನಿಗೆ ಅಪಾಯವಿಲ್ಲ	ಸ್ವರದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಏರಿಳಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿನಯದ ಮೂಲಕ ಸರಳ ಕಥೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವುದು.	ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ 2 ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿಯೇ 3ನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು.
	5 ನಿ				ಮಕ್ಕಳು ಮುಂದಿನ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧರಾಗುವರು	ಹಿರೇಮಣಿ				ಮುಂದಿನ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಹಿರೇಮಣಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	
	25 ನಿ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪುಟಸಂಖ್ಯೆ 7ರಲ್ಲಿರುವ ಭಾಷಾಭ್ಯಾಸದ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಪದಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ಓದಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಶಿಕ್ಷಕರ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಹಿರೇಮಣಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯದಲ್ಲಿನ ಹೊಸ ಪದಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಿ, ಅದನ್ನು ಓದಿಸುವರು ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಿಸುವರು	
	10 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.	
	25 ನಿ				ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿರುವ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪದ ಹೊಂದಿಸಿ ಬರೆಯುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಅಭ್ಯಾಸದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಉತ್ತರ ಕೇಳಿ ಪಡೆದು, ಕಪ್ಪುಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರಿಸುವರು.	
	5 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು.	
2ನೇ	10 ನಿ	ಗಣಿತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	* ಎರಡಂಕಿಗಳಿಗಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಎರಡು ಸ್ಥಾನಗಳಿಗಿರುವ ಎಂಟು ಗುರುತಿಸುವುದು. * ಹತ್ತರ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಬಿಡಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಬರೆದು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು	ಕಡ್ಡಿಗಳು, ಮಣಿಗಳು, ಕಪ್ಪುಹಲಗೆ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ “ಒಂದು ಒಂದು ಎರಡು ಆಟಕ್ಕೆ ಎದ್ದು ಹೊರಡು” ಅಭಿನಯ ಗೀತೆಯನ್ನು ರಾಗವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.	ಗಣಿತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	* ಎರಡಂಕಿಗಳಿಗಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಎರಡು ಸ್ಥಾನಗಳಿಗಿರುವ ಎಂಟು ಗುರುತಿಸುವುದು. * ಹತ್ತರ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಬಿಡಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಬರೆದು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು	ಕಡ್ಡಿಗಳು, ಮಣಿಗಳು, ಕಪ್ಪುಹಲಗೆ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ “ಒಂದು ಒಂದು ಎರಡು ಆಟಕ್ಕೆ ಎದ್ದು ಹೊರಡು” ಅಭಿನಯ ಗೀತೆಯನ್ನು ರಾಗವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು
	5 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು	ಹಿರೇಮಣಿ				ಹಿಂದಿನ ಅವಧಿಯ ಪುನರ್ಬಲನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗಲು ಹಿರೇಮಣಿಗೆ ಸೂಚಿಸುವರು.	
	25 ನಿ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪುಟಸಂಖ್ಯೆ 29 ರಲ್ಲಿನ “ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಯ ಮಿಂಚುಪಟ್ಟಿ” ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಹಿರೇಮಣಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವರು.	
	10 ನಿ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎರಡಂಕಿಯ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಕಪ್ಪುಹಲಗೆಯ ಮೇಲೆ ಬರೆದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿ ಅಂಕಿಯ ಸ್ಥಾನದ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಯನ್ನು ಹೇಳಿಸುವರು.	
	25 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪ.ಪು.ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 28ರಲ್ಲಿನ “ಮಾಡಿ ನಲಿ” (ಸಂಖ್ಯಾಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಿಕೊ) ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಿಸುವರು.	
	5 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವರು.	

ಅವಧಿ	ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ						
	ಸಮಯ ಹಂಚಿಕೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
1 ನೇ	10 ನಿ	ಕನ್ನಡ ಮೂರು ಕೊಡಲಿಗಳು	ಸಂಭಾಷಣೆ, ಸಂವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಕಥಾ ಚಾರ್ಟ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎರಡು ಟಗರುಗಳ ಕಥೆಯನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹೇಳುವರು. (ಚೈತನ್ಯ ಪು.ಸಂ. 56)	ಕನ್ನಡ ಉಪಾಯ ಬಲ್ಲವನಿಗೆ ಅಪಾಯವಿಲ್ಲ.	ಸ್ವರದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾದ ಏರಿಳಿತ ಮತ್ತು ಅಭಿನಯದ ಮೂಲಕ ಸರಳ ಕಥೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವುದು.	ಕಥಾ ಚಾರ್ಟ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಎರಡನೇ ತರಗತಿಯ ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಈ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು.	
	5 ನಿ				ಮಕ್ಕಳು ಮುಂದಿನ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಅಣಿಯಾಗುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರದಲ್ಲಿನ ಅಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರವನ್ನು ಕೇಳಿ ಮಕ್ಕಳಿಂದಲೇ ಬರಿಸುವರು.		
	25 ನಿ				ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಪದಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿಮಾಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.
	10 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಅಂಗಡಿಗೆ ಹೋಗಿ ಯಾವುದೇ ವಸ್ತುವನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ನಡೆಸುವ ಸಂಭಾಷಣೆಯನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅಭಿನಯದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸುವ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ	ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ನೀಡುವರು.
	25 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಹಿರೇಮಣಿ ಸಹಾಯದಿಂದ ಭಾಷಾಭ್ಯಾಸ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.
	5 ನಿ											
2ನೇ	10 ನಿ	ಗಣಿತ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು	* ಎರಡಂಕಿಗಳಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಮತ್ತು ಹತ್ತು ಎರಡು ಸ್ಥಾನಗಳಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಗುರುತಿಸುವುದು. * ಹತ್ತರ ಗುಂಪು ಮತ್ತು ಬಿಡಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಬರೆದು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು	ಮಣಿಕಟ್ಟು, ಖಾಲಿ ಬೆಂಕಿ ಪೊಟ್ಟಣ, ಹುಣಸೆ ಬೀಜ,	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ “ಒಂದು ಒಂದು ಒಂದು ಭೂಮಿಗೆ ಸೂರ್ಯ ಒಂದು” ಅಭಿನಯ ಗೀತೆಯನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ / ಲಲಿತ ಕಲೆ	ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸೃಜನಶೀಲತೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು	ಬೆಂಚೆಕಾಯಿ, ಬಣ್ಣದ ಇಂಕುಗಳು, ಬಿಳಿ ಕಾಗದ, ಬಟ್ಟೆಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ “ಒಂದು ಒಂದು ಒಂದು ಭೂಮಿಗೆ ಸೂರ್ಯ ಒಂದು” ಅಭಿನಯ ಗೀತೆಯನ್ನು ಹಾಡಿಸುವರು.	
	25 ನಿ				ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗೂ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ನೋಟ್ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ತಮಗಿಷ್ಟವಾದ ಎರಡಂಕಿಯ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬರೆದು ಅವುಗಳ ಸ್ಥಾನದ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆಯನ್ನು ಬರೆದು ತೋರಿಸಲು ಹೇಳುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಚುಕ್ಕೆಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ಮರ, ಹೂವು, ಕೀಟ, ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವರು.		
	10 ನಿ				ಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಬೆಲೆ ಹೇಳಿಸುವ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾಡಿಸಲು ಸೂಚಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸುವರು.		
	25 ನಿ				ಹಿರೇಮಣಿ ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ				ಬೆಂಚೆ ಕಾಯಿಯಿಂದ ಒತ್ತು ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಮಾಡಿಸುವರು.		
	5 ನಿ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು	ಶಿಕ್ಷಕ				ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.		

ಅವಧಿ	ಸಮಯ ಹಂಚಿಕೆ	ಎರಡನೇ ತರಗತಿ					ಮೂರನೇ ತರಗತಿ				
		ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ	ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಪಾಠದ ಹೆಸರು	ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ವಿವರ	ಬಳಸಬಹುದಾದ ಬೋಧನಾ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು	ನಿರ್ವಹಣೆ	ಕಲಿಕಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3ನೇ	40 ನಿ	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಸೃಜನ ಶೀಲತೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಬೌದ್ಧಿಕ ವಿಕಸನಗೊಳಿಸುವುದು	ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು (ಪಂಚತಂತ್ರ ಕಥೆಗಳು) ಕಾರ್ಟೂನ್	ಶಿಕ್ಷಕ	ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಮಾತನಾಡುವಂತಿದ್ದರೆ ಏನಾಗುತ್ತಿತ್ತು? ಸ್ವಪ್ರೇರಿತ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮುಕ್ತವಾದ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು ಏಕೆ? ಹೇಗೆ? ಕಾರಣ ನೀಡಿ. ಹೀಗಾದರೆ ಹೇಗೆ, ಹಾಗಾದರೆ ಹೇಗೆ ಎಂಬಿತ್ಯಾದಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಮೂಲಕ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯುವಂತೆ ತರಗತಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆಸುವರು.	ಜೀವನ ವಿಜ್ಞಾನ	ಸೃಜನ ಶೀಲತೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು.	ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು (ಪಂಚತಂತ್ರ ಕಥೆಗಳು) ಕಾರ್ಟೂನ್	ಶಿಕ್ಷಕ	2ನೇ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನೇ 3ನೇ ತರಗತಿಯವರಿಗೂ ಮಾಡಿಸುವರು.
	40 ನಿ	ರೇಡಿಯೋ ಪಾಠ				ಚುಕ್ಕೆ ಚಿನ್ನ ರೇಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ					ಚುಕ್ಕೆ ಚಿನ್ನ ರೇಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ
4ನೇ	10 ನಿ	ಓ.ಓ. ಪ್ರಾಣಿ ಸಸ್ಯಗಳ ಪಾಲನೆ ಸಸ್ಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು	ಸಾಕುಪ್ರಾಣಿಗಳ ಚಿತ್ರಪಟಗಳು	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ ಹಂಸವೆರಡು ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಈಜುತ್ತಿದ್ದವು ಒಂದಕ್ಕೊಂದು ಮದುವೆಯಾಗಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡವು ಈ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.	ಪರಿಸರ ಅಧ್ಯಯನ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ವೈವಿಧ್ಯ ಕಾಡು, ಬೆಟ್ಟ, ಜಲಪಾತ, ಕಣಿವೆ, ಇಂತಹ ಸ್ಥಳೀಯ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಭೂಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು.	ಕಾಡಿನ ಚಿತ್ರಪಟ	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ "ಹಂಸವೆರಡು ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಈಜುತ್ತಿದ್ದವು" ಈ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.	ಶಿಕ್ಷಕ	ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧತಾ ಚಟುವಟಿಕೆ "ಹಂಸವೆರಡು ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಈಜುತ್ತಿದ್ದವು" ಈ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡುವರು.
	5 ನಿ			ಮಕ್ಕಳು ಮುಂದಿನ ಪಾಠಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವರು.	ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವರು.						
	25 ನಿ			ಶಿಕ್ಷಕ	ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಸಾಕು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಹೆಸರನ್ನು ಕೇಳಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುವುದು. ಸಾಕು ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಚಿತ್ರಪಟ ತೋರಿಸಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಹೆಸರಿಸಲು ಹೇಳುವರು.			ಸ್ವಯಂಕಲಿಕೆ	ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನು ಪಟ್ಟಿಮಾಡಲು ತಿಳಿಸುವರು.		
	10 ನಿ			ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಲು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸುವರು.	ಮಕ್ಕಳು ಮಾಡಿದ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.						
	25 ನಿ			ಸ್ವಯಂಕಲಿಕೆ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವರು.			ಶಿಕ್ಷಕ	ಕಲಿಕಾಂಶ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕಾಡಿನ ಚಿತ್ರಪಟ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುವ ಮರಗಳ ಹಾಗೂ ವಾಸಿಸುವ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಹೆಸರನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡುವರು.		
	5 ನಿ			ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೇಲಿನ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವರು.			ಶಿಕ್ಷಕ	ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕಾಡಿನ ಚಿತ್ರ ಬರೆದುಕೊಂಡು ಬರುವಂತೆ ತಿಳಿಸುವರು.		